

瑞士政府酝酿“无条件补贴” 每月向每位公民发 1500 欧元 ~2000 欧元

支持者:人们不再为谋生而工作 反对者:这会让人更懒惰

据西班牙《世界报》22日报道,瑞士政府提出一项名叫“无条件补贴”的方案,建议政府每月向每个瑞士公民发放 2000 瑞士法郎~2500 瑞士法郎(1500 欧元~2000 欧元)的补贴。

为生活而工作不公平?

提案委员会成员奥斯瓦尔德·西格说:“这笔补贴将使人们不再为谋生而工作,谁希望挣更多钱,就工作得更多。”他还认为,为了生活而必须劳动是不公平的,因为有些人没有工作,有些人从事自己并不喜欢的工作,还有些人超负荷工作,“当谋生不再成为基本需要,每个人都可以从事他想做的事情”,西格说道。

要实现提案还需要经过两个步骤——首先,提案必须征集 10 万个瑞士人的签名,这样提案才能得到全民公投的机会;其次,争取在全民公投中通过。

有支持者认为,它将改变当今劳动市场,使其更具灵活性,并能为经济活动带来新的动力,这其中包括了许多瑞士艺术家、理疗师、电影人和社会政治家等社会名流。他们说:“这个提案的美妙之处显而易见——这是人类历史上第一次每个人都能过着至高无上的独立生活,而不仅仅是手里捏着大把钞票的人。”

多发钱就得多交税

据 2009 年的数据,瑞士目前约有 616 万公民,要给那么多人发钱,政府办得到吗?

从经济的角度看,瑞士的确有些经济底子,它是全球最富裕、经济最发达和生活水准最高的国家之一,人均国民生产总值居世界前列,旅游资源丰富,有世界公园的美誉。据世界银行数据,瑞士 2008 年平均国民收入为 64011 美元,仅次于卢森堡和挪威,排在世界第三。

但是,再富裕的国家也经不起这么消耗。所以,羊毛还是出在了羊身上。有经济学家分析,如果不大幅提高税收,就无法将国内生产总值的 1/3 分配到全国人手中。要给所有公民发放补贴,需要花掉瑞士国内生产总值的 1/3,即 2000 亿美元。

接下来一个问题就是:增加税收,办得到吗?目前,瑞士对每个员工征收 20% 的个人所得税,这在欧洲国家里不算很高,最高的是比利时,它向每个员工征收高达 54% 的个人所得税;其次是芬兰,为 46.6%。

理论上,再多收点个人所得税也是可以,但关键是,交税的人,愿意吗?

反对声:不想交钱养懒人

尽管“无条件补贴”听着是件好事。西班牙《世界报》也羡慕地说:“如果举行全民公决,又有谁会不同意呢?”但是,这样的看法似乎太乐观了,不是所有瑞士人都这么认为。对于这个报道的评价也是寥寥无几。

瑞士社会保障和公共健康委员会主席罗西尼说:“我无法想象实施这个方案的方法。提出方案的人并没告诉我们要怎样才能实现这种转变。”

还有人认为,这种方案将会降低人们的工作积极性。“它会让人们更加懒惰,而不是行动。”

另一个评论说:“那些赚钱的人从没偷过别人的钱,而那些盼着得到最低收入的人会建立新的贫穷标准,然后让其他人协助。培养别人的依靠和懒惰,可不是我们的责任。”

由此可见,有些瑞士人似乎还不想那么早就过上如此慷慨的生活。

——·新闻延伸·——

改良版“还富于民”

“无条件补贴”这个想法源自于英国政治家托马斯·摩尔所写的《乌托邦》,他是欧洲空想社会主义学说的创始人。《乌托邦》虚构了一个航海家航行到一个奇乡异国“乌托邦”的旅行见闻。在那里,财产是公有的,人民是平等的,实行着按需分配的原则,大家穿统一的工作服,在公共餐厅就餐,官吏由秘密投票产生。他认为,私有制是万恶之源,必须消灭它。

如果说,乌托邦有些太理想化,那么由英国经济学家詹姆斯·米德所提出的“还富于民”理念就更为实际。

他曾在《经济分析与政策导论》一书中倡导,国家将从投入社会化企业的资本和土地获得利润。它可以将利润的一部分作为“社会分红”分给消费者,将另一部分作为对社会化企业的再投资。

根据米德的理论,每个公民,没有任何其他条件,仅根据其年龄和家庭状况就可以获得免税的社会红利。设立社会红利是为了兼顾公平与效率。

而这种社会分红的方式正是乌托邦理念的改良版:在一定经济基础之上实现财富的分享。

改良版早已付诸实践

首先将“社会分红”构想付诸实践的是美国阿拉斯加州。

上世纪 60 年代末,美国阿拉斯加州普拉德霍湾发现了丰富的石油和天然气资源,州政府由此获得了巨大的资源性收入。时任阿拉斯加州州长的哈蒙德主张,“公有资产的市场收益应由社会分红”。在他的主持下,阿拉斯加州于 1976 年通过宪法修正案成立了“永久基金”,以便向所有阿拉斯加州居民发放等额现金分红。

另外,新加坡也是个例子。2001 年亚洲金融危机之后,新加坡仍处于经济衰退中。为了帮经济困难的民众渡过难关,当时的新加坡总理吴作栋提出从多年财政盈余中拨出资金,向国民免费派发股份。从此定期与国民分享财政盈余就成了新加坡政府的惯例,被称为“政府盈余全民分享计划”。

此外,巴西、加拿大等国也已部分实现了这种想法。

——·相关阅读·——

瑞士人的生活处处有保险

瑞士位于欧洲中部,归于西欧,领土面积共 41285 平方公里,相当于半个浙江省。

瑞士福利体系的建立很完善,但较其他欧洲国家晚 20 年。

瑞士福利体系的最大特点是保险。小东西有商业保险,大东西有国家保险。就算外出旅游期间一颗流星砸飞了房子,政府也会保证原样重建。

此外,瑞士人失业有失业救济。之前有工作的,发放工作期间工资的 80%。救济最高可以领两年,其间政府会帮失业者买单去参加各种培训。

瑞士政府还会给无业以及特殊人群提供福利,就算是难民也可以享受到。一家人,收入低到某种程度,政府还会提供住房。

(据《都市快报》)

巴基斯坦成功试射 可携带核弹头 中程弹道导弹

新华社伊斯兰堡 4 月 25 日电(记者殷夏 贾瀚龙)巴基斯坦军方 25 日发表声明称,巴基斯坦当天成功发射了可携带核弹头的中程弹道导弹,并成功击中海上预定目标。

声明说,此次发射的导弹是“沙欣-1”型导弹的升级版,在射程和技术参数方面有所提升。该导弹具有携带核弹头和常规弹头的能力。但是声明并未提及试射导弹的具体地点。

巴基斯坦总统扎尔达里和总理吉拉尼均对巴基斯坦科学家和军方成功发射这枚导弹表示祝贺。

本月 19 日,印度试射了可携带多枚核弹头的烈火-5 型中程弹道导弹。

美最新民调支持率 奥巴马领先罗姆尼

据新华社华盛顿 4 月 24 日电(记者 林飞)美国民调机构盖洛普公司 24 日公布的最新民调结果显示,美国总统奥巴马在选民中的总体支持率回升至 50%,如果与共和党挑战者罗姆尼相比,奥巴马的支持率则以 49% 比 42% 领先。

据盖洛普在 4 月 21 日至 23 日对 1534 名登记选民进行的电话调查结果,奥巴马的总体支持率为 50%,而不支持率则下降至 44%。

此前三个月奥巴马的总体支持率一直徘徊在 45% 左右。他的支持率近来稳步回升的一个重要因素是美国油价开始回落。

盖洛普表示,奥巴马总体支持率升至 50% 具有指标性的意义,因为自前总统艾森豪威尔(1956 年连任)以来,在选举年的这个时候支持率处于 50% 或以上的现任总统都能成功连任。

鹤壁市沿淇河 自行车比赛 补充通知

《2012 年鹤壁市沿淇河自行车比赛竞赛规程》已在《鹤壁日报》、《淇河晨报》、《鹤壁电视台》、鹤壁政府门户网站、鹤壁体育局网站、鹤壁网等媒体发布,经大会组委会研究,现将有关事项补充通知如下:

1. 报名参赛人员可以不提供个人健康体检证明,但须与主办方签订《2012 年鹤壁市沿淇河自行车比赛法律免责声明》(以下简称《免责声明》)。(以下简称《免责声明》)可以登录鹤壁政府门户网站、鹤壁体育局网站、鹤壁网等网站下载。

2. 鹤壁市本市运动员报名时须同时签订《免责声明》。各县区集体报名时应将运动员签的《免责声明》和报名表一并交至报名处(鹤壁市淇滨区黄河路 189 号市登山户外运动装备部,电话:3386435)。鹤壁市外运动员应于 5 月 19 日 10:00~20:00 到比赛地点(鹤壁市淇滨区朝歌大道西端会展中心广场)报到并签《免责声明》。

3. 所有参赛运动员应于 5 月 19 日 10:00~20:00 到比赛地点(鹤壁市淇滨区朝歌大道西端会展中心广场)领取号码布、车牌照和相关资料。

4. 5 月 20 日早上 7:00 开始检录,8:10 检录完毕。

5. 对比赛申请复议的,须在赛后 15 分钟内提出,超时不予受理。

报名热线电话:0392-3386435
联系人:耿文军 15803923344
郭刚 13693926435

鹤壁市沿淇河自行车比赛组委会
2012 年 4 月 25 日

中国籍联合国监督特派团先遣队员抵叙

新华社大马士革 4 月 24 日电(记者 拱振喜)包括两名中国籍在内的联合国监督特派团先遣队一行 4 人 24 日晚从黎巴嫩陆路抵达大马士革,他们来自联合国驻黎巴嫩南部临时部队。

先遣队成员张甫对新华社记者说,这次来到叙利亚这个新的任务区,执行联合国赋予的任务。“我们这个团队将尽最大的努力,秉承中立、公平、公正的原则完成我们的任务,以展示我军文明之师、和平之师和威武之师的良好形象”。

来自兰州军区的赵鹏对新华社记者说,他这次作为联合国监督特派团先遣队成员来到叙利亚是主动请



4 月 24 日晚,中国籍先遣队员张甫(左)和赵鹏(右)抵达大马士革。新华社记者 拱振喜 摄

缨的。他期待能够在叙利亚成功履行使命。他说,世界人民是热爱和平的,叙利亚人民也是热爱和平的。

据叙利亚媒体报道,抵达叙利亚的国际观

察员已经达到 15 人。联合国安理会 21 日一致通过决议,决定设立联合国叙利亚监督团,初期部署 300 名非武装军事观察员,最初任期为 90 天。